

Белая горчица для немецких партнеров

Завершила работу 78-я Международная выставка-ярмарка «Зеленая неделя-2013». В этом году в ней приняли участие делегации тридцати двух регионов России. В шестой раз на выставке в Германии побывали представители Саратовской области. О том, что эта поездка сулит агропромышленному комплексу губернии, журналистам рассказали заместитель председателя правительства области Александр Соловьев, министр сельского хозяйства области Иван Бабоскин и другие члены делегации.

Татьяна Горпиняк

Российская экспозиция на выставке была представлена в девятнадцатый раз. Как рассказал Александр Соловьев, в этом году она вызвала особый инте-

рес. Укрепление имиджа регионального агропромышленного комплекса на территории того или иного государства, — сообщил зампред. — Для каждого из нас участие в этой выставке стало отличным опытом.

Возможность «на других посмотреть и себя показать» саратовцы постарались воспользоваться по максимуму. Все дни пребывания в Берлине были весьма насыщенными. В день открытия — 18 января — стенд области посетил министр сельского хозяйства России Николай Федоров, председатель комитета по аграрным вопросам Государственной думы Николай Панков. Здесь они могли увидеть образцы мясной, молочной, кондитерской, виноводочной, рыбной, плодоовощной продукции, представленные предприятиями пищевой и перерабатывающей



На пресс-конференции руководители АПК рассказали об итогах поездки в Берлин

мы в этом преуспели. Достаточно успешно прошли переговоры с рядом немецких компаний. Речь, в частности, шла о новых продуктах растениеводства, в которых заинтересована немецкая сторона. В первую очередь это касается производства семян овощных культур, на территории Саратовской области эта ниша сейчас не занята. Востребованы в Германии также такие культуры, как сафлор. У нас его выращивают хозяйства юго-восточной зоны, которые успели оценить его устойчивость к воздействию негативных погодных условий. Есть предварительная договоренность с компанией из Гамбурга о поставках белой горчицы. Розничная цена этой культуры высокая — около 500 евро за тонну, так что ее производство также должно заинтересовать наших сельхозтоваропроизводителей. Кроме того, немецкую сторону интересует белая и красная фасоль, а также чечевица. В ближайшее время отправим образцы этой культуры в Германию, и если ее качество устроит, то первая партия будет реализована уже в феврале-марте этого года.

Выйти на международный рынок готовятся и сами производители. По словам генерального директора ЗАО «Ульяновский» Ртищевского района Алексея Кондрашкина, его заинтересовало обсуждение вопроса по производству белой горчицы. «Я участвовал в переговорах и хотел бы принять участие в этой работе», — сообщил нам Алексей Михайлов. — Мы никогда ее не выращивали, тем интереснее попробовать. Стареемся заниматься всеми культурами, которые наиболее востребованы на рынке. Уже работаем с чечевицей, сафлором. Будем расширять их производство». Также для директора предприятия важно решение вопроса о строительстве сахарного завода. «Наша

переработка не справляется с объемами продукции, которые мы производим. Новый завод нам необходим, поэтому мы очень заинтересованы в привлечении инвесторов к реализации данного проекта», — рассказал он.

Переговоры с западными инвесторами коснулись и таких направлений, как переработка биологических отходов, модернизация и создание новых пивоваренных заводов, поставки оборудования для розлива, упаковки молочной продукции. Деловые встречи проходили не только на выставочных стендах, но и в ходе посещения предприятий агропромышленного профиля.

За время работы выставки стенд Саратовской области также посетил президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России Владимир Плотников, статс-секретарь федерального министерства продовольствия, сельского хозяйства и защиты прав потребителей ФРГ д-р Роберт Клоос, а также представители Торгпредства Нидерландов. Гости дали высокую оценку представленной на стенде экспозиции агропромышленного комплекса Саратовской области.

Подводя итоги участия в «Зеленой неделе», Александр Соловьев выразил уверенность в том, что продукция саратовских сельхозтоваропроизводителей может быть вполне конкурентоспособной на Западе.

— Участие в подобных мероприятиях международного уровня, мы стараемся понять принципы торговли западных стран, — пояснил заместитель председателя правительства. — Это необходимо, поскольку российским предприятиям предстоит работать в условиях ВТО. Нам нужно учиться умело предлагать и продавать свою продукцию.

Председатель Правления ГК «Белая Долина» Алексей Михайлов: «Зеленая неделя» прошла очень успешно»

В выставке-ярмарке «Зеленая неделя-2013», проходившей в комплексе «Messe Berlin», приняли участие 20 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Саратовской области. Они представили молочную и мясную продукцию, кондитерские изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, макаронную продукцию, растительные масла, алкоголь и многое другое. Как всегда, широкий ассортимент своей продукции представили предприятия, входящие в группу компаний «Белая Долина»: ОАО «Молочный комбинат Энгельский» и ООО «Мясокомбинат Митэк». Впечатлениями о посещении выставки с «Известиями» в Приволжье поделился Председатель Правления ГК «Белая Долина» Алексей Михайлов.



Алексей Михайлов

— Саратовский павильон смотрелся на высоком уровне, — рассказывает Алексей Сергеевич. — Предприятия ОАО «Молочный комбинат Энгельский» и ООО «Мясокомбинат Митэк», входящие в группу компаний, представляли молочную и мясоперерабатывающую отрасли региона. На выставку в Германию мы привезли свои продукты, которыми по праву можем гордиться: молоко и сливочное масло под ТМ «Белая Долина», а также новые мясные продукты под ТМ «Schneller». Это три вида струганины из говядины — классическая, с перцем и травами, которые появились на рынке всего около года назад, но уже заслужили любовь потребителей и высокие оценки экспертов. Так, струганина «Говядина классическая» от ООО «Мясокомбинат Митэк» получила золотую медаль за победу в конкурсе на лучший продукт в рамках выставки «Золотая осень», проводившейся в Москве в октябре 2012 года.

По словам Алексея Михайлова, одной из целей его посещения выставки было налаживание деловых контактов: «В этом смысле выставка прошла очень успешно: мы провели переговоры о поставке нового оборудования для розлива молока в связи с расширением производства на ОАО «Молочный комбинат Энгельский». Договоренности достигнуты, осталось подписать контракт».

По общему мнению, российские производители могут столкнуться с определенными сложностями по выводу продуктов питания на европейский рынок, который стал возможным после вступления России во Всемирную торговую организацию. По мнению Алексея Михайлова, для успешной адаптации российских продуктов к европейской системе качества отечественные предприятия должны опираться на опыт других европейских стран:

— Литва, например, уже давно вступила в ВТО и успела провести соответствующую сертификацию производства и продукции, которые проводятся с выездом специалистов Евросоюза на место. В этом они впереди нас. Нам надо перенимать их опыт по сертификации и выходить на международный рынок.

Алексей Сергеевич отметил, что в ближайшее время необходимо модернизировать производство: «Мы повторяем историю развития некоторых западных стран. Зная это, можно спрогнозировать, как нам двигаться дальше». В планах ГК «Белая Долина» — совершенствование производ-

ственных линий на молочном и мясном производствах, расширение ассортиментной линейки продукции, увеличение складских помещений и многое другое.

— Мы постоянно развиваемся, обмениваемся опытом со своими коллегами и партнерами, как российскими, так и иностранными, — рассказывает Алексей Михайлов. — Помимо «Зеленой недели» наши сотрудники постоянно посещают другие отраслевые выставки, европейские производства, научно-исследовательские центры. Все для того, чтобы предложить нашему потребителю качественные, интересные и вкусные продукты, способные не только конкурировать с европейскими аналогами, но и превосходить их.



Саратовцы у регионального стенда в комплексе «Messe Berlin»

рес у отечественных товаропроизводителей. Об этом говорит и тот факт, что всего год назад в ней принимали участие только 15 субъектов РФ, то есть в два раза меньше, чем в 2013 году. Объясняется это тем, что в скором времени отечественным товаропроизводителям предстоит работать в условиях ВТО, и опыт участия в подобных международных мероприятиях для них как никогда актуален. Довольно представительной была саратовская делегация, которая включала сорок шесть человек, в числе которых были главы районов и районных администраций, руководители ведущих хозяйств и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности области.

— Основными целями нашей поездки были тестирование и сбыт продукции местных производителей, а также

промышленности области. Гостям рассказали о потенциале агропромышленного комплекса Саратовской области, презентовали инвестиционные проекты, которые планируются реализовать на территории губернии. В их числе строительство логистического центра и сахарного завода в Ртищевском районе. По словам Александра Соловьева, проведение деловых переговоров с потенциальными инвесторами по вопросу реализации данного проекта было одной из главных целей поездки саратовской делегации.

Более подробно о насыщенном переговорном процессе рассказал министр Иван Бабоскин.

— Министерство ставило перед собой четкую задачу — налаживание деловых контактов с нашими партнерами из Германии, — сообщил он. — Я считаю, что

Она звалась Татьяна

В прошлую пятницу на Театральной площади города развернулись массовые гулянья с песнями, танцами, шутками, спортивными играми. Веселый и запоминающийся праздник в самом центре города — такой подарок своим студентам сделало руководство Саратовского государственного аграрного университета имени Н.И.Вавилова в Татьянин день. Свидетелями этого не по-зимнему теплого мероприятия стали корреспонденты «Известий» в Приволжье.

Татьяна Горпиняк

Атмосферу праздника создавали музыка, выступления артистов студенческого клуба, шутки участников вузовской команды КВН, ростовые куклы и, конечно же, многочисленные поздравления. Вместе со студентами в этот день на площади были преподаватели и сотрудники вуза во главе с ректором Николаем Кузнецовым. Николай Иванович пожелал молодежи отличного настроения, серьезного отношения к учебе и к будущей профессии.

— Стало доброй традицией отмечать этот праздник, и мы стараемся ее не нарушать, — приветствовал ректор собравшихся. — Это отличная возможность для молодежи пообщаться, посоревноваться, познакомиться поближе. Для многих завершилась сессия, а значит, ничто не омрачает прекрасного праздничного настроения. Очень хочется, чтобы это настроение вы пронесли через всю жизнь. Студенчество во все времена называли передовой частью молодежи. Это красивый и яркий период, но именно в эти годы происходит

формирование человека на всю его жизнь. Хочется, чтобы вы всегда серьезно относились к своему делу. Мы готовы поддержать вас во всех благих начинаниях, в стремлении хорошо учиться и найти интересную работу.

На вопрос «Известий» в Приволжье, как он отмечал Татьянин день в пору студенчества, Николай Иванович ответил, что всегда сам любил организовывать праздники: «Я с юных лет был очень активным и испытывал огромную радость, когда удавалось сделать приятное друзьям, однокурсникам, коллегам. Работая с молодежью, я до сих пор ощущаю тот же зазор, получаю огромное удовольствие от подобных мероприятий».

Двадцать пятое января — особый день не только для российского студенчества, но и для всех Татьян. Именно носительницы этого старинного русского имени были в этот день главными виновницами торжества. Изюминкой праздника стал конкурс Татьяна — представительниц разных факультетов вуза. Девушкам предстояло исполнить нехитрые танцевальные движения, которые за ними повторяли однокурсники, а затем назвать как можно больше слов, начинающихся на букву «Т». По итогам шуточных испытаний победу одержала студентка факультета механизации сельского хозяйства и технического сервиса Татьяна Белякова. «Я узнала, что буду участвовать в конкурсе, только накануне, — поделилась с нами девушка. — Заранее не знала, какие будут задания, поэтому особенно не готовилась. Тем более приятно, что стала победительницей. Свою победу отмечу сегодня с одногруппниками».



Ректор аграрного университета Николай Кузнецов награждает Татьяну Суркову

В этот день особые поздравления получила ведущий специалист отдела спортивно-массовой работы Татьяна Суркова, которая в последние дни января отметила не только именины, но и юбилей. Татьяна Николаевна — отличник физической культуры, она не раз становилась победительницей турниров по настольному теннису среди профессорско-преподавательского состава аграрных вузов страны. Свой опыт она передает «вавилонцам» уже четырнадцать лет.

— Для меня Татьянин день всегда был особым и одним из самых любимых праздников, — рассказала юбилярша. — Я долгое время работаю с молодежью, поэтому традиционно отмечаю его в кругу коллег, студентов, а также своей большой семьей.

Большее всего Татьяна Николаевна гордится званием многодетной мамы и бабушки. У нее трое детей, пятеро внуков. «Самым лучшим подарком к юбилею для меня стало рождение пятой внучки, которая появилась на свет всего несколько дней назад», — признается именинница.

Как всегда, в программе праздника были спортивные игры, эстафеты, в которых приняли участие команды от каждого учебного комплекса университета. Победителями стали представители учебного комплекса №1, второе место досталось студентам из УК №3, третье — УК №2. Все команды были награждены сладкими призами. Закончилось празднование чаепитием.



Продукция ГК «Белая Долина» покорила Берлин

